



# Steagul



## ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVII, NR. 8863

VINERI, 6 MARTIE 1981

4 pagini — 30 bani

### Un nou abataj mecanizat

În panoul II al stradalui 3/A din sectorul III al minei Lupeni se află în pregătire un nou abataj frontal de mare capacitate, dotat cu un complex mecanizat SMA-2. În prezent secțiile complexului se află în curs de introducere la locul de muncă, operația executată de echipa de transport utilaje condusă de Dumitru Drăgan, urmînd să înceapă lucrările de montaj pe care le execută echipa de service a minei, împreună cu minierii brigăzii lui Mihai Blaga care vor exploata noul abataj mecanizat.

Abatajul, lung de 100 m, va da o producție zilnică de 600 tone de cărbune și urmează să intre în producție în decada a doua a lunii aprilie.

### 45000 TONE DE CĂRBUNE EXTRAS SUPPLEMENTAR DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI

● Patru unități miniere din Valea Jiului — Lupeni, Bărbăteni, Paroșeni și cariera Cîmpu lui Neag, au totalizat, ieri, la încheierea schimbului I, 45 000 tone de cărbune extrase peste prevederi de la începutul anului.

● Cel mai mare plus în perioada amintită l-au obținut minierii Lupeniului — peste 26 000 tone de cărbune cocsificabil — fiind urmași de minierii de la Bărbăteni care au extras, la rîndul lor, peste prevederi, 12 300 tone de cărbune cocsificabil.

● De la începutul lunii martie minierii de la Livezeni, Paroșeni, Lupeni, Bărbăteni, cariera Cîmpu lui Neag au obținut împreună o producție suplimentară de peste 3500 tone de cărbune.

● Minerii Paroșeniului, în numai 3 zile lucrătoare din această lună, au depășit sarcinile de plan stabilite pentru zilele amintite cu 1394 de tone, cel mai mare plus al lunii martie înregistrat în Valea Jiului.

● În 4 martie celor 5 unități miniere amintite (Livezeni, Paroșeni, Lupeni, Bărbăteni și cariera Cîmpu lui Neag) — care și-au depășit sarcinile de plan de la începutul lunii și ale zilei — li s-a adăugat și mina Petrila. Împreună, în 4 martie, cele 6 unități miniere au extras peste prevederi 1000 tone de cărbune.

Atelierul de prelucrări mecanice de la I.M. Petroșani. Studenții își definitivează cunoștințele teoretice.

### LA PETROȘANI

#### Tribuna democrației

La Casa de cultură din Petroșani, ieri după-amiază numeroși cetățeni din orașul de reședință a municipiului au participat la întrunirea organizată de Comitetul executiv al Consiliului popular municipal în cadrul „Tribunei democrației”. Au fost prezenți deputați, reprezentanți ai asociațiilor de locatari, membri ai comitetelor de blocuri, conducătorii întreprinderilor de gospodărie comunală și locativă, comerț, transport, ai instituțiilor sanitare și de învățămînt și organelor de stat.

Într-un cadru de lucru, de largă manifestare a de-

mocratismului în soluționarea problemelor ce preocupă deopotrivă cetățenii și edilii orașului au fost făcute propuneri cu privire la dezvoltarea economico-socială, ridicarea nivelului edilitar-gospodăresc și înfrumusețarea localității. Dialogul de lucru a fost susținut de Alexandru Mihaș, Ana Iacony, Emil Niculescu, Gheorghe Matei, Dumitru Floca, Vasile Ivanof, Eugen Stănescu, Romulus Prața, Remus Cosma, Dumitru Stoian, Alexandru Szuser, Traian Dobricianu, Ilie Lungu, Nicolae Popon, Ana Sfirticeanu, Laurian Radu și alții care au semnalat multiple posibilități de îmbunătățire a activității de întreținere a orașului și asigurare a prestațiilor de servicii pentru populație.

Conducătorii de întreprinderi au răspuns întrebărilor ridicate de cetățeni.

#### Colective model, fruntașe în activitatea de producție și educație

Sub genericul „MUNCA POLITICĂ ÎN SPRINGUL FORMĂRII OMLULUI NOU, CU O CONȘTIINȚĂ SOCIALISTĂ ÎNAINȚATĂ”, la mina Lonea se va desfășura o dezbateră cu participarea cadrelor de mineri, șefi de brigadă, ingineri, tehnicieni și maștri, a membrilor birourilor și comitetelor de partid, sindicat, ale U.T.C. și ai consiliului oamenilor muncii. Cu acest prilej vor fi stabilite colective de muncă model, pe baza realizărilor obținute în producție și în acțiunile educative. Dezbateră are drept scop stimularea colectivelor model și găsirea de noi resurse pentru impulsivizarea activității; în toate formațiile de lucru.

#### Din activitatea comisiilor de femei

#### Acțiuni • Preocupări • Inițiative la I. M. Petrila

● Stimulate de condițiile tot mai bune create în cadrul întreprinderii pentru desfășurarea proceselor de muncă, femeile de la mina Petrila participă la numeroase acțiuni obștești, cu conținut patriotic. Amintim, în acest context, contribuția adusă la colectarea cantității de 8 tone fier vechi, din diferite locuri de muncă de la suprafață. O participare deosebit de utilă a avut loc și la încărcarea a 40 cărucioare cu cherestea, pentru aprovizionarea fronturilor direct productive. La cantina minei, femeile au sprijinit acțiunea de insulozare a 3000 kg. legume, iar la lucrările de curățenie în incintă au prestat 300 ore de muncă patriotică. În planul de activități pentru perioada următoare sînt, de asemenea, prevăzute colectarea a 10 tone fier vechi și a 300

kg. deșeuri textile, prestarea a 400 ore de muncă patriotică pentru menținerea curățeniei și înfrumusețarea incintei și a încă 200 ore pentru insulozări de legume. Deosebit de active în astfel de acțiuni sînt Florica Ionescu, Elena Marinică, Irma Thail, Dana Damian, Ioana Cristea, Viorica Barsay, Cristina Cîmpu, Ana Jurca și alte femei, muncitoare din sectoarele auxiliare și din rîndul personalului TESA.

● Comisia de femei de la mina Petrila se preocupă stăruitor și organizarea acțiunilor educative, destinate sprijinirii procesului de integrare a tinerelor muncitoare în colectivele de muncă. La asemenea acțiuni au fost atrase, recent, și absolventele ale liceului industrial din localitate în vederea orientării profesionale spre meserii care pot fi exercitate de tinere fete.

## Recuperare RECONDITIONARE Refolosire

### Predarea metalelor vechi pentru siderurgie—o necesitate stringentă

Începutul unui an nou dînt-un nou cincinal este marcat de exigențele calității și eficienței, deci și a imperativului economisirii de materii prime, materiale, combustibil și energie.

În cursul anului trecut, la I.M. Vulcan printr-o activitate susținută, responsabilă, desfășurată de compartimentul electro-mecanic prin recondiționarea unor piese de schimb în valoare de 385 186 lei, au fost redat circuitului productiv subansamble și

ansamble în valoare de 2 652 000 lei. Aceeași preocupare a fost și în luna ianuarie, fiind recondiționate piese în valoare de 50 693 lei și redat producției ansamble în valoare de 482 700 lei. Există garanția dată de conducerea sectorului XII de la mina Vulcan — sector cu un mare parc de vagonete, circa 5000 bucăți în inventar — că vor dezmembra aproxi-

Teodor ARVINTE

(Continuare în pag. a 2-a)



În imagine maestrul Gheorghe Nițaru și șeful echipei electrice a sectorului IV al I. M. Paroșeni, electricianul Nicolae Cauba.

Foto: Ștefan NEMECSEK

### ÎN PAGINA A 3-A:

#### Dialog cetățenesc

### Are statul bani...

Mulți, din păcate sînt încă mulți, cei ce consideră „visteria” statului ca un sac fără fund, la care oricînd poți face apel, să primești CEVA. Acest CEVA înseamnă utilaje moderne și dacă se poate numai din import, dotări edilitare, apartamente, și acestea numa; confort sport, pînă în față, întotdeauna cea mai simplă și stupidă afirmație „Are statul bani”!

Sigur, are bani! Se achiziționează și se construiesc utilaje de mare



important lucru, că trebuie să producem mult, bun și ieftin.

PRIMUM dar trebuie să și DAM. Or, A DA înseamnă a produce, iar produsele obținute înseamnă bani, bani și produse pentru noi toți.

Să ne limităm doar la A CERE, la A LUA și FĂRĂ A DA, a ne baza doar pe „are statul bani!”, înseamnă a te mulțumi doar să bagi mina în buzunar, în buzunarul nostru al tuturor. Și, ASTA NU SE POATE!

Tudor MUNTEANU

Dis de dimineață la mina Dilja. Din sala de apel nu se aude nici un murmur. Decepția că n-am prins „pontajul” la care fusesem invitați de conducerea minei este înlocuită de o surpriză plăcută. Minerii, umăr lângă umăr, nu pierd nici un cuvînt. Medicul întreprinderii, dr. Ileana Preda, le vorbește de totul și rostul cabinetului de balneofizioterapie și recuperare medicală.

### Pentru sănătatea minerilor nici un efort nu este prea mare

Așteptăm oarecum intrigași sfîrșitul comunicării. Ce-i cu acest cabinet? Unde pot fi făcute asemenea tratamente? Cine va urmări îndeplinirea întocmai a prescripțiilor medicale, procedurile de care se vorbea? Sînt în- trebări care ne stăpînesc curiozitatea și la care ne-a răspuns cit se poate de concis directorul minei, ing. Ion Vasilescu:

— Cabinetul și dolarea sînt ale minei și se află în această clădire, iar personalul de supraveghere și îndrumare tot la mină își desfășoară activitatea și este personal medical calificat, simplu și ingenios, în-

tre sala de apel și vestiarul minerilor a fost amenajat un cabinet care, dacă nu este cel mai elegant și mai bine dotat cabinet de acest gen din Valea Jiului (așa cum i se spunea), oricum este unul dintre cele mai bune. Rînd pe rînd intrăm în compartimentele bine delimitate și aranjate funcțional, dotate cu aparat de ultrasunete, baie de lumină parțială, aparat

pentru electroterapie (curenți diadinamici, ionizări, galvanizări), aparat de unde scurte, aparat de magneto diallux.

La dispensarul medical reluăm discuția cu inițiatorii și realizatorii cabinetului de balneofizioterapie și recuperare medicală, ing. Ioan Vasilescu, directorul minei și dr. Ileana Preda, medicul întreprinderii.

— Cum v-a venit ideea amenajării unui astfel de cabinet?

Directorul minei: „În urma unei discuții purtate cu medicul întreprinderii care executa atunci un număr restrîns de proceduri pe unicul pat existent, în acest dispensar și care ne prezenta cu nostalgie chiar avân-

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

## 36 de ani de la instaurarea primului guvern democrat revoluționar din România

Epopeea Eliberării din augustul de foc al anului 1944 a inaugurat o epocă de structurale transformări revoluționare, democratice în societatea românească, împlinindu-se idealurile de dreptate socială și națională pentru care au luptat și s-au jertfit multe generații de înaintași.

Hotărât să îndrume lupta maselor populare în așa mod încât victoria să fie obținută cu cât mai puține jertfe, Partidul Comunist Român s-a orientat spre acele forme și metode de luptă care puteau zădărnici planurile reacțiunii de a recurge la forță. S-au asigurat astfel condițiile necesare cuceririi puterii fără ciocniri violente.

Orientările și măsurile inițiate de Partidul Comunist Român au fost însușite de toate partidele și grupările încadrate în Frontul Național Democrat. Așa se explică fermitatea și tactica unitară de acțiune a forțelor democratice în perspectiva câștigării luptei pentru putere.

În întreaga țară, la puțină vreme de la răsturnarea dictaturii militarofasciste, procesul revoluționar a luat amploare. Un mare număr de moșii au fost ocupate și împărțite țăranilor fără ca jandarmii să îndrăznească să se mai opună. Au fost ocupate, fără incidente, un

șir de prefecturi din județele Vlasca, Gorj, Mehedinți, Muscel, Tîrnava Mare etc.

La județul Hunedoara, masele populare, în cadrul unor mari adunări și mitinguri, și-au exprimat adevărată la platforma F.N.D., hotărînd să lupte ferm în vederea transpunerii în viață a prevederilor ei. În Valea Jiului s-au desfășurat atunci numeroase acțiuni, coordona-

mele zile ale lunii martie (1945), erau puse în aplicare de către masele direcționale F.N.D. Sub presiunea maselor populare, cu deosebire a celor 800.000 de demonstrații adunați în Piața Națiunii din București, regele a fost obligat să semneze decretul de investire, prin care Președinte al Consiliului de Miniștri a devenit Dr. Petru Groza, fiu vrednic al meleagurilor hunedorene,

influența și capacitatea sa organizatorică. Aceasta a făcut posibil ca, încă în condițiile războiului, să se înlătuiească reforma agrară și să fie instaurat, la 6 Martie 1945, primul guvern democratic. Guvern revoluționar democratic cu pronunțat caracter muncitoresc — țărănesc, expresie a colaborării largi a forțelor ce se pronunțau pentru adînci transformări revoluționare, sociale și politice. S-a trecut, de asemenea, la realizarea altor reforme sociale, la democratizarea aparatului de stat.

Instaurarea guvernului democrat revoluționar prezidat de Dr. Petru Groza — eveniment memorabil de la care aniversăm 36 de ani — a deschis poporului nostru perspective luminoase pentru înlătuirea, într-un timp istoric relativ scurt, a sarcinilor desăvîrșirii revoluției burghezo-democratice și trecerea la edificarea societății socialiste.

Prof. D. PELIGRAD

### File de istorie

te de organizațiile locale ale P.C.R., menite să-și aducă contribuția la instaurarea unui guvern larg democratic. Documentele vremii evidențiază eferescența zecilor de mii de oameni și muncii din orașele și satele jiene în legătură cu instalarea autorităților locale democratice. Totodată se relevă atitudinea frățească a muncitorilor mineri de la Lupeni, Aninoasa etc. față de țăranii din județul nostru, exprimată în mod activ, prin ajutorul acordat la împărțirea pămîntului în contextul reformei agrare democratice din primăvara anului 1945.

Efectiv, în țară, în pri-

personalitate proeminentă a mișcării democratice, antifasciste din țara noastră, patriot înflăcărat.

Victoria de la 6 martie a fost rezultatul legitim al celor aproximativ 200 de zile revoluționare, în cursul cărora masele populare de la orașe și sate — români, maghiari, germani și de alte naționalități, sub conducerea P.C.R., au reușit să incline, pas cu pas, balanța de forțe în favoarea lor și să zdrobească rezistența cuceririlor retrograde.

„Faptul că în decursul celorva luni — se subliniază în Programul P.C.R. — partidul a reușit să-și creeze organizații puternice în toate județele și localitățile țării demonstrează

### Muntele în proiecții de diapozitive

În cadrul „Serbărilor zăpezii” organizate de ziarul nostru, azi, ora 18, sala artelor a Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani va găzdui o interesantă proiecție de diapozitive. Tema proiecțiilor este generoasă: muntele în toate ipostazele sale — reale și fantastice. Prezintă din propriile diapozitive cunoscuți montanieri fotoamatori din Valea Jiului, între care Aurel Dula, Emil Lepădatu, Ion Vinătoru, Wilj Kuron, Vasile Polak și alții.

## Pentru sănătatea minerilor

(Urmare din pag. 1)

tajele oferite de un cabinet modern, în îmbunătățirea stării de sănătate a muncitorilor de la întreprinderea noastră.”

Medicul întreprinderii: „De fapt, în urma analizelor de morbiditate am constatat că afecțiunile osteo-arteriale ocupă un loc important în ierarhia afecțiunilor întâlnite la minerii Diljei, datorită condițiilor de lucru și microclimat existente în subteran. O bună parte dintre acestea puteau fi tratate într-un cabinet de genul celui vizitat și găsind înțelegere la conducerea minei s-a trecut la amenajarea lui.”

— Prezența și câteva avantaje oferite de amplasarea cabinetului chiar în clădirea administrativă a minei?

Directorul minei: „Scutul lor se va resimți în timp oamenii de foarte multe drumuri pe care ar trebui să le facă pe la alte cabinete. Aici au condiții să execute procedurile indicate imediat la ieșirea din mină, după baie, fără să piardă prea mult timp. Pe noi, și pe ei, ne interesează foarte mult recuperarea cât mai grabnică a minerilor pentru producție, iar pentru îmbunătățirea stării lor de sănătate nici un efort nu este prea mare.”

Medicul întreprinderii: „Întrucât procedurile indicate de noi sau alți specialiști, se fac la mină sub supravegherea unui cadru medical, cu pregătire medie, avem garanția că tratamentul este urmat întocmai. În urma acestor tratamente sîntem convinși că numărul foilor de boală va scădea simțitor, iar eficiența o nouă secție de zugrăvit.”

— Ce valoare are aparatura din dotare și de ce mai aveți nevoie? Directorul minei: „Valoarea aparaturii existente în momentul actual în dotare se ridică la aproape 47.000 lei și va fi completată. Sînt făcute toate demersurile și avem promisiuni ferme, pînă la sfîrșitul acestei luni.”

Medicul întreprinderii: „Vom mai avea nevoie de un cadru medical de specialitate dar ni s-a promis și post și cadru medical dacă vom ajunge să mărim numărul de proceduri pe zi.”

Luni, 2 martie, noul cabinet a fost pus în funcțiune și peste 20 de pacienți i-au trecut deja pragul (pînă în 4 martie) executînd un număr total de 40 de ședințe.

• **ȘTIATI CĂ...** gazeta „Tineretul și producția” de la I.M. Aninoasa se află la

Invățămîntul politico-ideologic de partid

## O dezbateră cu... doi propagandiști

O dezbateră concretă am înregistrat cu puțin timp în urmă, la mina Livezeni, în organizația de bază a sectorului III, prilejuită de cursul învățămîntului politico-ideologic de partid. Dacă am dori să sintetizăm o concluzie a dezbaterii aceasta ar fi următoarea: cu cât producem mai mult, cu atât vom beneficia de mai multe avantaje, atît în întreprindere cît și la nivelul societății; cu cît produsele sînt calitativ mai bune și realizate în condiții de eficiență, cu atît colectivitatea noastră va realiza noi pași pe calea progresului.

Tema pusă în discuție a stîrnit interesul cursanților. Era vorba despre realizările cincinalului precedent, de obiectivele etapei actuale și, prin această prismă, despre sarcinile ce revin colectivului sectorului III. Cu destulă pricepere, propagandistul Vasile Poenar a orientat dis-

cuțiile spre exemple desprinse din realitatea economică a sectorului. Se poate spune, chiar, că dintre cursanți, l-a ajutat un „al doilea propagandist”, maestrul Gheorghe Popa, care a animat discuțiile de fiecare dată cînd apărea un moment de tăcere, recurgînd la exemple elocvente din activitatea sectorului. Au mai fost antenați și alți cursanți, Ioan Bordeiu, Gavrilă Mureșan, Miha; Chezan și alții, care au spus lucruri adevărate, dar pînă la urmă greul dezbaterii și l-a asumat Gheorghe Popa, un comunist cu o bună pregătire politico-ideologică.

În principal, dezbateră și-a atins scopul în sensul că întrebările ridicate pe parcurs au primit răspunsuri convingătoare. Dar, iată că există totuși un dar... Dacă participarea la discuții ar fi fost mai numeroasă, cîștigul era fără îndoială cu mult mai mare. (I.M.)

### O nouă unitate pentru desfacerea cîrnii

În vederea realizării indicatorului „prestări de servicii către populație”, I.C.S.M. din Lupeni a deschis o nouă unitate de desfacere a cîrnii în zona blocului cu 200 de apartamente.

De produsele noii măcelării vor putea beneficia locatarii blocurilor din apropiere. Prin înființarea acestei noi unități de desfacere a cîrnii sute de gospodine din această parte a orașului, vor fi scutite de a se deplasa la măcelăriile din centru și cartierul Braia, pentru a-și procura carne și alte produse din carne.

Înființarea noului centru de desfacere a cîrnii se înscrie în inițiativa I.C.S. Mixtă din Lupeni; „cît mai aproape de cerințele consumatorilor” și este un cadou făcut gospodinelor de 8 Martie. (T.A.)

### Orientarea profesională a elevilor

La cîmînul cultural din Iscroni, din inițiativa consiliului de conducere al cîmînului, cu sprijinul școlii generale din localitate și al clubului „XI orizont Aninoasa”, a fost organizată o reușită și eficientă acțiune de orientare școlară și profesională ai cărei beneficiari au fost elevii și părinții. În cadrul acțiunii au prezentat expunerii profesorii Oltea Strenpel și Natalia Suciu. De asemenea, au fost vizionate filmele „Adaptarea” și „La început de an și cincinal”, realizate de cîrcelul „XI orizont Aninoasa”, condus de Eugen Herbei.

Prof. Teodor TRIFA

## Predarea metalelor vechi pentru siderurgie

(Urmare din pag. 1)

mativ 500 bucăți vagonete scoase din circuitul producției, urmînd a recupera piesele bune rezultate. E vorba de cîrlige, roți, axe, capace la roți, rulmenți, deci piese care sînt solicitate mereu la compartimentul aprovizionare. Finalizarea acestei acțiuni va însemna o mare reușită pentru acest colectiv care a înțeles noțiunea de autogestione și autoconducere muncitorească. Dar, recomandăm tovarășilor în cauză ca acțiunea să demareze mai repede, astfel „dealul de vagonete” depozitate se va transforma în munte...

O activitate susținută de refolosire s-a realizat și la armături metalice, prin recuperarea a 8.800 armături și reconducerea a 7.424 în cursul anului trecut. Au fost reduse astfel cheltuielile materiale de producție cu peste 7.500.000 lei. Am putea evidenția preocuparea susținută a atelierului mecanic care are în dotare prese pentru reconducerea armăturilor dar în mod special sectoarele II și V care, introducînd în subteran prese pentru reconducere, au redus cheltuielile de transport și au scurta mult timpul în vederea redării acestor armături procesului de producție. În anul acesta cerința consumului de armături prevăzută prin plan este de 12.700 bucăți. Procentul de recuperare propus este de 35 la sută. Printr-o acțiune

ne conjugată a factorilor de răspundere din cadrul sectoarelor, controlată îndeaproape de compartimentul electromecanic, s-a reușit ca în luna ianuarie să fie recuperate 680 armături și refolosite 514 din cele 1194 armături prevăzute pentru consum. Aceasta înseamnă 43 la sută față de cel prevăzută prin plan.

Sînt date ce pun în evidență strădania oamenilor muncii de la I.M. Vulcan, sub conducerea organizației de partid, în acțiunea de recuperare, reconducere și refolosire a pieselor și armăturilor metalice.

Dar pe lîngă reușite, e loc și pentru mai bine. Bunăoară, nu se respectă încă o serie de obligații stabilite prin lege: nu toate ansamblele se dezambalează pentru a fi recuperate o serie de piese bune și a valorifica fierul vechi. Nu se face o sortare atentă a acestor metale. Fapt concret sînt nerealizările însemnate la metale neferoase, cupru, aluminiu, plumb. Rău este că în luna ianuarie deși au fost colectate la rampă peste 100 tone fier vechi, nu au fost expediate siderurgiei decît 10 tone, în timp ce există sute de tone la puțul 7 vest, care se degradează continuu.

Intensificînd activitatea de recuperare și revalorificare a materialelor refolosibile, mina Vulcan va contribui din plin la reducerea cheltuielilor materiale.

chioșcul din incinta I.M. Uricani, alimentarea din centrul orașului și sectorul E.G.C.L. (unde în prezent se emit abonamentele).

• **DOTĂRI.** În baza rezultatelor obținute de tinerii radioamatori, Clubul radioamatorilor de la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Vulcan a fost dotat cu o modernă stație emisie-recepție tip „Transi-

ver” FT 277 Zd Responsabilul cercului de radioamatori, Ilie Velescu, electrician la mina Vulcan, ne informa că noua stație îndeplinește toate caracteristicile tehnice pentru a obține cele mai bune performanțe.

• **SECȚIE DE ZUGRAVIT.** Venind în întîmpinarea cerințelor populației pentru sezonul cald ce se apropie, cooperativa „Unitatea” din Petroșani va în-

ființa o nouă secție de zugrăvit.

• **DEPĂȘIRI DE PLAN** Unitatea nr. 46 C.L.F. Vulcan, responsabil Gheorghe Floroiu, a depășit sarcina de plan a lunii februarie cu 200.000 lei. La această realizare a contribuit buna aprovizionare cu salată de sezon, mere, ceapă, cartofi în limita repartiției, cît și solicitarea lucrătorilor Aurel Pređa. Victoria

Purghel, Eugenia Imre și Ioan Niculete.

• **TEATRU.** Astăzi, la ora 18, Teatrul de stat „Valea Jiului” prezintă la sediul un spectacol cu piesa „Tache, Ianke și Cadir” de Victor Ion Popa, realizat de regizorul Marcel Șoma.

• **ȘTIATI CĂ...** gazeta „Tineretul și producția” de la I.M. Aninoasa se află la

ediția a II-a, apărută în 18 ianuarie 1981? De la această dată responsabilul gazetei se tot gîndește la o nouă ediție. Poate, biroul comitetului U.T.C. îl va ajuta să treacă la ediția următoare.

Rubrică realizată de Teodor ARVINTE

### Vă informăm

• **AFLĂM DE LA A.U.T.L. PETROȘANI:** Începînd de luni, 9 martie a.c. pe ruta locală Uricani, se va introduce autotaxa pe toate autobuzele. Biletele vor fi puse în vânzare începînd de sîmbătă, 7 martie, la alimentarea și

Vă informăm

## Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

## Omenie

Vestea că muncitoarea Maria Kinces de la preparăția Lupeni a fost internată în spital în urma unui accident și că trebuia să i se facă transfuzii de sânge, s-a răspândit repede printre tovarășii ei de muncă. Animați de sentimentul unei calde omenii, 30 de tovarăși de muncă s-au oferit să doneze imediat o mică parte din sânge lor pentru ajutorarea celei aflate în suferință. Printre cei care au venit în ajutorul muncitoarei Maria Kinces s-au numărat Ioan

Lupea, Constantin Gulias, Alexandru Gănceanu, Alexandru Kovacs, Maria Maței, Nicolae Tirnovean, Lucica Conți, Nicolae Cucuzel, Ioan Pop, urmind ca în zilele viitoare să se mai prezinte la donări voluntare de sânge și alți colegi din schimbul ei. Dedicăm aceste rânduri tuturor celor care au dat dovadă de solidaritate și multă omenie.

Ștefan MOLDOVEANU, maestru, formația de lucru separare, preparăția Lupeni

Colectivul laboratorului de patiserie și cofetărie din Petrila este format în proporție de peste 80 la sută din femei. Din 36 cofetare, 22 sînt calificate. Fiecare realizează în medie, pe lună, produse în valoare de 30 000 lei. În imagine șeful laboratorului Iosif Demeter împreună cu Lucreția Marcu și Ștefania Mathe pregătind expedierea unui nou lot de prăjituri.

Foto: Șt. NEMECSEK

## Grădina de lângă casă — o adevărată comoară

Am auzit că familia Mihăilă este nelipsită de pe piața orașului Lupeni de mai mult de 6 ani. Aduce și valorifică aici legume și zarzavaturi produse nu în lunca Mureșului, și nici în cea a Oltului, ci la Lupeni.

„Era acasă numai Maria Mihăilă. Tocmai ea este sufletul grădinăritului în familie, soțul, adică Gheorghe Mihăilă, fiind pensionar și bolnav. Grădina, de peste 600 mp, era încă acoperită de zăpadă. I-am spus gazdei de ce am venit și s-a arătat plăcut surprinsă:

— Să știți că am mai fost dați la ziar, la noi acasă, la Argetoaia, în Dolj, tot cu grădinăritul, căci noi grădinari am fost din părinți și am fost popularizați și acolo pentru recoltele mari. Aici este cu totul altceva. Soțul meu fiind bolnav, ne este mai greu. Totuși, cum ați auzit, reușim să fim tot timpul pe piață cu legume și zarzavaturi.

— La ora actuală ce treburi din grădină vă preocupă?

— E săpată, plantată cu usturoi și pregătită pentru celelalte legume.

Gazda îmi arată între timp mai multe vase cu probe de semințe. Mi spune că am fost îndrumat la ei de cetățeni care sînt mulțumiți de produsele lor.

— Acest lucru ne bucură. Facem grădinărit și din nevoie, dar și din pasiune, care v-am spus de unde vine.

— Ce înseamnă, de fapt grădina pentru dumneavoastră?

— Cred că nu exagerez dacă spun că este o adevărată „comoară”. Înseamnă în primul rînd economie de timp și de bani. Am reușit să vindem anul trecut pe piață cantități mari de salată, morcovi, pătrun-

jel, praz, ceapă verde, mărar, usturoi, gulii, țelină, ridichi.

— Eu fac la fel și obțin recolte ca vecina mea, Mihăilă, pentru că noi ne luăm una după cealaltă — intervine în discuție Veronica Pobirci, vecina de dincolo de gard. Și unele din răsaduri le facem împreună. Sintem doar vecine și dorim ca fiecare să obțină recolte bune.

Dar iată că a sosit și soțul gazdei, Gheorghe Mihăilă, care aflind pentru ce am venit ne destăinuie

aceste produse, din care nici nu mai știm de cînd nu am cumpărat de la „Aprozor”, am realizat importante cîștiguri bănești. Numai anul trecut, de exemplu, am cîștigat între 15 000 — 18 000 lei, iar vecina mea peste 10 000 lei.

Atuuri convingătoare pentru oricine de aici, din Valea Jiului care dispune de teren bun pentru agricultură. Cele două familii, la care ne-am referit, nu numai că au făcut însemnate economii, dar au realizat și cîștiguri substanțiale, cu investiții minime, doar pentru sămînță și unele răsaduri.

Am reținut și două observații ale Veronicăi Pobirci și anume:

— Deși găsim gunoi, spunea ea, am vrea să folosim și noi îngrășăminte chimice și substanțe pentru combaterea dăunătorilor. Magazinele de pe la noi nu au așa ceva. De asemenea, o problemă este încă piața. Este necesară credem noi — înființarea unei piețe și în cartierul Viscoza II. Pe lângă noi producătorii, ar avea de cîștigat și gospodinele care ar economisi timp.

Ideile la care subscriem și noi. Iată, așadar, că și în Lupeni, ca de altfel, în întregul municipiu, sînt posibilități pentru valorificarea tuturor terenurilor. Intrucît cultivarea legumelor în grădini și curți se va extinde, se cere ca această acțiune să fie sprijinită și coordonată. Această va duce la obținerea unor cantități suplimentare de legume, la întrebuițarea utilă a timpului liber, în folosul fiecăruia și al întregii societăți.

Ioan Alexandru TĂTAR

## Pe teme actuale

„procesul tehnologic”, al grădinii, cum îi zice el în glumă.

— Chiar dacă pare mult, noi realizăm trei, chiar patru recolte pe același loc din primăvară pînă toamna. Cum? Simplu. Începem cu ceapa de arbagie pe care o semănăm în martie, cel tîrziu aprilie. În iunie culegem ceapa verde și răsădim ceapa „de apă” pe care o recoltăm în august. Din august pînă în noiembrie punem salată, ridichi și mărar. Pot spune că obținem pînă la sosirea iernii, în fiecare an, patru (!) recolte de ridichi și mărar, două de ceapă verde și una din celelalte legume și zarzavaturi.

— Care sînt de fapt principalele avantaje ale acestei munci a dumneavoastră?

Ne răspunde Maria Mihăilă.

— Pe lângă aprovizionarea noastră permanentă cu



## Din scrisorile sosite la redacție

## Reportizarea fondului de marfă să fie echitabilă

Alimentara nr. 24 din Petrila se află într-un bun vad comercial. Pe lângă faptul că aprovizionează un întreg cartier, magazinul mai are în raza lui de acțiune și trei importante unități economice — întreprinderea minieră, preparăția și fabrica de mobilă. Cînd merg ori vin de la lucru, oamenii muncii de la aceste unități economice doresc să cumpere o sută de grame de bomboane ori o ciocolată. Nu pot însă deoarece la această alimentară nu s-au mai primit nici un fel de dulciuri de luni de zile. Alte unități alimentare din orașul Petrila au primit și primesc mereu cota ce le revine, numai alimentara noastră nr. 24 nu a mai primit dulciuri din toamna anului trecut. Consider că organele comerciale competente ar trebui să vadă cum se repartizează uneori fondul de marfă și să asigure ca această repartizare să se facă în mod echitabil pentru toate magazinele.

Emilian DOBOS, corespondent

ILIE HOROTAN, Petroșani: E de-a dreptul ciudat; ați avut o altercație nocturnă cu membrii unei familii din cîntunul în care nu locuțiți (din cercetările noastre rezultă că nu prea aveți ce căuta noaptea în gospodăriile oamenilor). Faptul reprobabil s-a petrecut, după cum recunoașteți, în noaptea de 19 noiembrie anul trecut și vă adresați redacției acum în anul 1981, să vi se facă dreptate. Or, dacă vă socotiți nemulțumit de hotărîrea comisiei de judecată, cererea dv. va fi soluționată de Judecătoria municipiului. (I.V.)

MIHAI SCHENKER, Uricani: Centrul de achiziționare a sticlelor și bor-

## Cerem să fim sprijiniți

Sintem un grup de locatari ai blocului 101 din strada Republicii — Petroșani și ne adresăm ziarului pentru a ne sprijini să rezolvăm problema încălzirii corespunzătoare a apartamentelor și pentru încălzirea unei femei care să asigure curățenia pe casa scării. De cînd e frig, termometrele nu urcă în apartamentele noastre peste 14 grade, mai ales cînd avem apă caldă. În legătură cu această problemă, infor-

măm că de mai bine de două luni nu avem femele de serviciu și ne e jenă să vă relatăm cum arată liftul, casa scării și gura de evacuare a gunoierului menajer. Cu speranța că scrisoarea noastră va fi urmată de măsuri concrete din partea factorilor competenți, vă mulțumim anticipat.

Un grup de locatari ai blocului 101, strada Republicii — Petroșani

## Să ni se dea apă după un program

Domiciliile în strada Fintinilor din Vulcan în casa pe care mi-am construit-o din banii cîștigați la mină unde am lucrat ca miner. Acum sînt pensionar. Casa, așa cum este dotată, ar trebui să-mi confere, mie și soției mele, care este bolnavă, tot confortul. Dar, din cauză că cîșmelele de pe strada Vasile Alecsandri, aflată mai jos, curg continuu, noi, locuitorii străzii Fintinilor, care sintem mai sus, nu avem apă în locuințe. Iată de ce mă adresez în primul rînd cetățenilor din strada Va-

sile Alecsandri cu rugămintea de a închide robinetele și de a nu mai permite risipirea apei de care noi avem atîta nevoie. Mă adresez totodată tovarășilor care asigură alimentarea orașului cu apă, cerindu-le să stabilească un program de alimentare a locuitorilor din strada Fintinilor, program care să fie respectat. Pînă se creează condiții pentru rezolvarea mai bună a alimentării cu apă a orașului, am fi de acord să ni se dea apă 2-3 ore pe zi, după un program di-

nainte stabilit și respectat. Vor putea fi astfel înlăturate cazurile repetate și tare neplăcute cînd ne pregătim să spălăm rufele ori pentru baie, dar apa nu mai urcă pe strada Fintinilor, în special de la numărul 20 în sus. Sintem convinși că programul pe care îl solicităm va fi cu siguranță mai bun decît situația actuală, cînd trebuie să cărăm apă pentru consum din partea de jos a orașului.

Avram FLOREA, strada Fintinilor nr. 26, Vulcan

canelor de la Uricani a fost desființat odată cu încetarea activității Centralei de valorificare a ambalajelor și trecerea acestei activități în atribuțiile întreprinderilor co-

corespunzătoare și să transporte la depozit, ori să expedieze la diferiți beneficiari sticlele și borcanele achiziționate.

VOIANU, Petroșani: Con-

## Răspundem cititorilor

merciale, respectiv a magazinelor alimentare și de desfacere a legumelor și fructelor. Aceste unități sînt obligate în prezent să achiziționeze, în PERMANENTĂ de la populație, sticle și borcane, iar succursala din Petroșani, a I.C.R.A. — Deva să le aprovizioneze cu ambalaje

siderăm că era mai bine dacă enumerarea drepturilor de care se bucură femeile în țara noastră, dreptur; de altfel cunoscut, era completată cu enunțarea fie chiar la fel de sumară, a unor îndatoriri. Totuși extrasele ce formează conținutul ultimelor dv. trimiteri, ne sînt

de folos în redactarea rubricii „Răspundem cititorilor”.

IOAN COȚOVEANU, Petroșani: Potrivit normelor statuate de Legea nr. 26/1967, conducerea unității la care lucrați este obligată ca împreună cu sindicatul să eșaloneze efectuarea concediilor de odihnă de către personalul său pe tot parcursul anului. Se întocmește în acest sens o planificare care, după ce este aprobată, devine obligatorie. Explicați totuși situația pe care o aveți în acest an cînd trebuie să susțineți examenul de bacalaureat și rugați conducerea unității să țină cont de ea pe cît este posibil.

## Semne de întrebare

## V-ați onorat indatoririle?

Muncitorul Ioan Mich de la I.U.M. Petroșani, domiciliat în Aninoasa, strada 23 August nr. 119, ne scrie următoarele: „Băieții vecinului meu de stradă de la nr. 120, Victor Birdea, maestru la I.M. Aninoasa, îmi terorizează pur și simplu fața. Ana Mich, Aruncă cu pietre după ea cînd vine de la școală, ori merge după cumpărături, îi adresează tot felul de vorbe urite, o lovesc. Deși copiii sînt colegi de școală, iar noi, părinții lor, vecini și ar trebui să ne ajutăm în corectarea unor atitudini greșite ale copiilor, tovarășul Birdea m-a repezit și pe mine cînd i-am arătat cum se poartă băieții lui”.

În Aninoasa există, după cite știm, destui factori care au menirea de a interveni prin măsuri de influențare în primul rînd în planul educației în asemenea situații — dascălii de la școală generală, consiliul popular, miliția. Dar, cei ce sînt obligați să se ocupe în mod permanent și eficient de corectarea comportamentului copiilor sînt părinții. A fost oare solicitat sprijinul factorilor menționați? Dar părinții copiilor, fiecare în parte și tot împreună, au făcut tot ce sînt obligați să facă pentru buna creștere și formarea comportamentului corect al copiilor? (T.V.)

## I.G.C.L. Lupeni nu valorifică fierul vechi?

În toamna anului trecut, secția E.G.C.L. Lupeni, a înlocuit conductele pentru încălzirea centrală de la mai multe blocuri de pe strada Parîngului. Tovarășul Alexandru Nițula, secretarul organizației de partid din cartierul respectiv, și alți locuitori spuneau zilele trecute că lucrarea a fost necesară și bine executată de muncitorii de la E.G.C.L., cu sprijinul locatarilor. Rău este însă că, conductele înlocuite, vreo 30 de bucăți la

număr, sînt și la ora actuală împrăștiate pe zonele verzi din jurul blocurilor nr. 6 și 7. Conductele împrăștiate întregesc un aspect de dezordine. Pe bună dreptate locatarii se întrebă: oare E.G.C.L. Lupeni nu are plan pentru colectarea și valorificarea fierului vechi? Dacă da, de ce conductele respective nu sînt strînse și duse la depozitul de fier vechi, deoarece locatarii vor trece în curînd la amenajarea zonelor verzi. (A.M.)

## ACTUALITATEA ÎN LUME

## Reuniunea general-europeană de la Madrid

**MADRID 5** (Agerpres). Corespondența de la Radu Adrian: În grupul de lucru care se ocupă de aspectele politico-militare ale securității europene s-a încheiat reexaminarea propunerilor privind respectarea principiilor prevăzute în Actul final de la Helsinki. Ca și în celelalte grupuri de lucru, discuțiile n-au reușit să conducă la rezultate de natură să apropie pozițiile în procesul de redactare a documentului final al reuniunii de la Madrid.

Delegația română a luat parte activă la discuțiile care au avut loc în toate grupurile de lucru și, în spirit constructiv, a subliniat în permanență necesitatea evidențierii acelor elemente comune care pot contribui la imprimarea unui curs pozitiv reuniunii, la elaborarea unui document final de substanță.

Intervenind în dezbaterile din primul grup de redactare, care au avut loc pe marginea propunerilor prezentate de lu-

## CONFERINȚA ISLAMICĂ

**BAGDAD 5** (Agerpres). — Președintele Irakului, Saddam Hussein, s-a întâlnit, miercuri, cu membrii misiunii de bune oficii a celei de-a III-a Conferințe islamice la nivel înalt, sosită la Bagdad în cadrul unei noi etape de informare asupra posibilităților de soluționare a conflictului dintre Iran și Irak — informează agențiile internaționale de presă.

Misiunea islamică, prezidată de președintele Guineei, Ahmed Sekou Toure, include șefi de stat ai R.P. Bangladesh, Gambiei și Pakistanului, secretarul general al Organizației Conferinței Islamice, primul ministru al Turciei, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei și miniștrii afacerilor externe ai Malayeziei și Senegalului.

goslavia și Spania privind oprirea agravării situației internaționale, reluarea și continuarea cursului spre destindere, reprezentantul țării noastre, ambasadorul Constantin Ene, a reafirmat poziția de principiu a României socialiste în această privință și s-a referit pe larg la inițiativele și activitatea neobosită desfășurată de președintele Nicolae Ceaușescu pentru oprirea actualului curs al evenimentelor și orientarea spre o politică de pace, pentru angajarea tuturor statelor în eforturile îndreptate spre reluarea și întărirea procesului de destindere.

Reprezentantul țării noastre a relevat cerința fundamentală ca principiul nerecurgerii la folosirea forței să devină o normă efectivă a vieții internaționale, respectată în mod ferm în relațiile dintre toate statele. Propunerea României privind încheierea unui tratat general european de nerecurgere la forță sau la amenințarea cu forță — a spus vorbitorul —, se evidențiază prin caracterul său deosebit de actual, singura cale de rezolvare a problemelor litigioase sau în suspensie, fiind doar reglementarea acestora prin mijloace exclusiv pașnice.

## SPANIA

## Consultări pentru rezolvarea problemelor țării

**MADRID 5** (Agerpres). — Premierul spaniol, Leopoldo Calvo Sotelo, a inițiat consultări cu liderii partidelor politice reprezentate în parlament, în vederea realizării unor acorduri de sprijinire a guvernului în rezolvarea problemelor urgente ale țării, relevă agenția E.F.E. Liderul Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol (PSMS), Felipe Gonzalez, și-a reînnoit cererea de a se forma un guvern de largă coaliție, în vederea sal-

vării tinerei democrații din Spania.

La rîndul său, Manuel Fraga Iribarne, liderul grupului conservator „Alianța Populară”, a relevat că ar fi dispus să se alăture unei coaliții la care să ia parte Uniunea Centrului Democratice (UCD), PSMS și, eventual, naționalității catalani. Șeful guvernului autonom catalan și oficialitățile din cadrul UCD s-au pronunțat însă împotriva ideii unei coaliții.

## Ultimul bilanț al carnavalului de la Rio de Janeiro

**BRASILIA 5** (Agerpres). — Prilej de manifestare a veseliei exuberante pentru mulțimi imense de oameni, carnavalul de la Rio de Janeiro a avut și în acest an o latură nedorită — numărul mare, mult mai mare ca în alți ani, de decese produse în împrejurări violente, și alte aspecte negative. Astfel, după cum s-a anunțat din sursă oficială în metropola braziliană de pe țărmul Atlanticului, în intervalul scurs între simbăta trecu-

tă și dimineața zilei de miercuri, care a marcat încheierea serbărilor carnavalului, la Rio de Janeiro au fost asasinat 175 de persoane și alte 51 au murit în accidente de circulație. Au fost, de asemenea, înregistrate peste 900 de acte de agresiune și numeroase furturi. Totodată, în spitalele orașului au fost internate peste 15 000 de persoane, în majoritatea lor victime ale abuzului de băuturi alcoolice.

**INTERDICȚIE.** — Din curs unei cereri a poliției, ministrul de interne britanic, William Whitelaw, a interzis, pe baza unei legi asupra menținerii ordinii publice, desfășurarea de demonstrații la Londra până la data de 31 martie. Decizia ministrului — relevă agențiile de presă — a fost determinată de refuzul organizației extremiste de dreapta „Frontul Național” de a renunța la organizarea simbăta viitoare a unui marș cu caracter provocator, de natură să genereze



incidente rasiale în contextul în care elementele rasiste din țară întinpină riposta îndreptățită a locuitorilor imigranți de culoare, sprijiniți de organizațiile progresiste.

**MISCARILE PENTRU PACE.** — În lupta împotriva cursei înarmărilor, mișcărilor pentru pace le revine un rol tot mai important — a declarat președintele Partidului Muncitoresc Social Democrat din Suedia, Olof Palme, luind cuvântul în cadrul lucrărilor celei de-a 29-a sesiuni a Consiliului Nordic. Ea a apreciat că numai o largă mobilizare a popoarelor este susceptibilă să împiedice apropierea unei catastrofe nucleare.

**ALEGERI SAU FARSE?** — Sub titlul „Alegerile din Coreea de Sud sînt o farsă pentru uzurparea puterii”, ziarul Nodon Sinmun denunță mașinațiile politice prin care Chun Du Hwan a devenit „președinte” al Coreii de Sud. În articolul difuzat de ACTC se arată că, pentru a-și atinge țelul, șeful regimului de la Seul a inventat o „lege electorală”, care să-i fie complet favorabilă.

**CRIZĂ GUVERNAMENTALĂ.** — Evoluția crizei guvernamentale din Thailanda a cunoscut, miercuri, un nou episod prin demisia în grup a tuturor celor nouă membri ai cabinetului, care aparțin Partidului Acțiunea Socială (S.A.P.).

## memento

## FILME

**PETROȘANI** — 7 Noiembrie: Al treilea salt mortal; **Republica**: Mesaj din spațiu; **Unirea**: Muppets la Hollywood, LONEA: Cucerii, ANINOASA: Un frate formidabil, VULCAN — **Lucafa**, rul: Întîlnire de gradul III, LUPENI — **Cultural**: Porțile dimineții; **Muncitoresc**: Iarba crește pînă la cer, URICANI: O să fiu cuminte, bunicule.

## TV

15,00 Tenis: România — Brazilia în „Cupa Davis”.

16,30 Emisiune în limba germană.  
18,20 Handbal masculin: Steaua București — Vorwärts Frankfurt pe Oder (re-priza a II-a). Transmisiune directă de la sala Floreasca.  
18,50 1001 de seri.  
19,00 Telegazeta.  
19,25 Actualitatea economică.  
19,40 Fapte de eroi ai muncii și vieții socialiste.  
20,00 Film artistic: „Avocata”. Premieră TV. Producție a studiourilor cehoslovace.  
21,35 Scrisul românesc profund implicat în actualitatea socialistă a țării. Anchetă-dezbatere.  
22,10 Telegazeta.

## Autobaza 4 „Transchim” Craiova

incadrează pentru punctul de lucru I.F.A. „Viscoza” Lupeni, următorul personal:

- șoferi cu gradele B, C, D, E — 5 posturi
- tractoriști — 3 posturi
- mașiniști pe autoincărcător IFRON — 2 posturi
- automacaragiu — 1 post

Informații suplimentare la I.F.A. Lupeni, telefon 70343/174.

## Mica publicitate

VIND Trabant 600. Str. 1 Iunie 3/2 Petroșani. (199)  
VIND apartament două camere etaj I din cărămidă, gaz, Deva, telefon 21344/956. (201)

PIERDUT certificat de calificare gradul I electrician de mină seria C/98979 eliberat de I.M. Uricani pe numele Nechițelea Gheorghe. Se declară nul. (196)

## DECES

MAMA, fiica, surorile, frații și celelalte rude apropiate, adinc îndurerate, anunță că înmormintarea celei care a fost

Dr. ANNA ROZSNYAI

decedată în ziua de 4 martie anul curent, va avea loc în ziua de 6 martie, ora 15, la cimitirul orașului Lupeni. Adunarea la doliu se va ține la locuința decedatei din strada Avram Iancu nr. 10, Lupeni. (202)

## DUMINICĂ, 8 MARTIE

8,30 Tot înainte!  
9,05 Șoimii patriei.  
9,15 Film serial pentru copii, **Contele de Monte Cristo**. Episodul 13.  
9,35 Omul și sănătatea  
10,00 Viața satului.  
11,45 Bucuriile muzicii. Enescu și interpretii săi.  
12,30 De strajă patriei.  
13,00 Telex.  
13,05 Album duminical. Din sumar: Tableta emisiunii. Muzică ușoară. Parada instrumentelor populare. Comici vestiți a; marletui ecran pe... micul ecran: Stan și Bran. Autograf muzical. Telegame — moment vesel. Muzică și poezie.  
14,00 Desene animate. Noi aventuri în epoca de piatră. Melodii, melodii.  
15,00 Tenis. România — Brazilia în „Cupa Davis”. Aspecte din ultima zi a întîlnirii. Transmisiune directă de la Timișoara.  
17,30 Șah.  
17,45 Ecranizări după opere literare românești. **Citadela sfărîmată**. Partea I.  
18,40 Micul ecran pentru

ce; mici. Ghiocel pentru mama.  
19,00 Telegazeta.  
19,20 Laudă femeii!  
19,45 Un cîntec, un zîmbet, o floare...  
20,45 Film artistic. **Julia**. Premieră TV. Producție a studiourilor americane.  
22,35 Telegazeta.

## LUNI, 9 MARTIE

16,00 Emisiune în limba maghiară.  
18,50 1001 de seri.  
19,00 Telegazeta.  
19,30 Actualitatea economică.  
19,55 Omul și sănătatea.  
20,20 Roman foileton. **Trecea un călăreț**. Ultimul episod.  
21,15 Cadrul mondial.  
21,40 Melodii populare.  
22,05 Telegazeta.

## MARTI, 10 MARTIE

9,00 Telescoala.  
11,15 Călătorie prin univers. Serial științific.  
12,15 Telex.  
16,00 Telex.  
16,05 Telescoala.  
16,30 Curs de limbă engleză.  
16,50 Album istoric.  
17,10 Consultații în sprijinul învățămîntului politico-ideologic.  
17,35 Clubul tineretului. Montaj muzical-lite-

rar.  
18,20 Indrumări pentru lucrătorii din agricultură.  
18,50 1001 de seri.  
19,00 Telegazeta.  
19,25 Actualitatea economică.  
19,45 Anchetă TV.  
20,35 Teatru TV. **O zi din viața unui om de afaceri de Ring Lard-**

## PROGRAMUL TV

ner. Premieră pe țară.  
21,45 Comorile artei muzicale.  
22,05 Telegazeta.

## MIERCURI, 11 MARTIE

16,00 Telex.  
16,05 Telescoala.  
16,30 Curs de limbă germană.  
16,50 Profesiunile cincinalului.  
17,20 Tragerea pronoeptes.  
17,30 Finala „Cupe; României” la handbal masculin. Transmisiune directă de la Palatul Sporturilor și Culturii.  
18,50 1001 de seri.  
19,00 Telegazeta.  
19,25 Actualitatea economică.

19,45 Forum cetățenesc.  
20,10 Telegazeta. Ciclul: Mari actori. **O răsenii**. Premieră TV. Producție a studiourilor sovietice.  
21,35 Recital de balet.  
22,05 Telegazeta.

## JOI, 12 MARTIE

9,00 Telescoala.  
11,00 Roman foileton. Tre-

cea un călăreț.  
11,55 Telex.  
16,00 Telex.  
16,05 Curs de limbă rusă.  
16,25 Cabinet TVS. Științe sociale.  
17,05 Viața culturală.  
18,10 Almanah pionieresc.  
18,35 Desene animate.  
19,00 Telegazeta.  
19,25 Actualitatea economică.  
19,45 Ora tineretului.  
20,25 Călătorie în univers. Serial științific.  
21,25 Studioul... șlagărelor.  
22,05 Telegazeta.

## VINERI, 13 MARTIE

16,00 Telex.  
16,05 Politehnica TV.  
16,30 Emisiune în limba germană.

18,25 Tragerea loto.  
18,35 La volan.  
18,50 1001 de seri.  
19,00 Telegazeta.  
19,25 Actualitatea economică.  
19,45 Fapte de eroi ai muncii și vieții sociale.  
20,05 Film artistic. **Intransigența**. Producție a studiourilor italiene.  
21,45 Scrisul românesc profund implicat în actualitatea socialistă a țării (II). Anchetă-dezbatere.  
22,10 Telegazeta.

## SIMBĂȚĂ, 14 MARTIE

9,00 Telescoala. Olimpiada școlară. Chimie (clasa a IX-a)  
9,20 Curs de limbă spaniolă.  
9,40 Curs de limbă franceză.  
10,00 Film artistic (reluare) **Orășenii**. Producție a studiourilor sovietice.  
11,25 Muzică populară.  
11,40 Limba română. Cum vorbim, cum scriem. Atracția paronimică.  
12,00 Portrete dirijorale.  
13,00 Mozaic cultural-artistic-sportiv. Din sumar: Triumful vizitatorilor. O istorie a muzicii în 3000 de discuri. Teme celebre în interpretarea co-

rului de cameră „Pre-ludii”. Autograf în Mozaic. Primul gong. Oamenii mării. Caleidoscop muzical cu Li-za Minelli, Massiel, Rafael de Cordoba. Gala desenului animat. De la o melodie la alta cu Irina Loghin, Ana Piuaru, Mariana Miriută, Alexandru Mica, Ion Do-lănescu, Tiberiu Ceia, Ștefan Miriută — a cordeon. Sport. Transmisiune directă a meciului de fotbal Corvinul Hunedoara — Dinamo București (ora 13,30); Selecțiunii din campionatele mondiale de patinaj artistic de la Hartford (S.U.A.).  
18,35 Săptămîna politică.  
18,50 1001 de seri.  
19,00 Telegazeta.  
19,25 Teleenciclopedia.  
20,10 Film artistic. **Copacabana**. Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane.  
21,45 Telegazeta.  
22,00 Șlagăre în devenire. Emisiune concurs de muzică ușoară.